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COLONEL AVIATOR (COMANDOR) SVEATOSLAV NEBURAC 
 

COLONEL AVIATOR (COMMANDER) SVEATOSLAV NEBURAC 
 

Colonel (r) conf. univ. dr. Anatol Munteanu* 
 
 

Rezumat: Colonelul aviator Neburac Sveatoslav, fost ofițer aviator 
sovietic, a participat activ la restabilirea flotilei militare a Moldovei de peste Prut. 
A ridicat în aer 32 de avioane și a reactivat aparatele de zbor MIG-29 de la baza 
militară Mărculești, a efectuat misiuni de antrenament, cercetare și redislocare a 
avioanelor militare a Armatei Naționale a Republicii Moldova. Pentru 
împiedicarea acțiunilor militare ofensive a separatiștilor și a Armatei a 14-a ruse, 
a efectuat zboruri de intimidare asupra inamicului în zonele nistrene: Tighina 
(Bender), Tiraspol, Parcani. 

Cuvinte cheie: aviator militar; aparate de zbor; misiuni de cercetare; 
acțiuni de atac aerian. 

 
Abstract: Colonel aviator Neburac Sveatoslav, former Soviet air force 

officer, participated actively in re-establishing the military air fleet of Moldova 
over the Prut. He managed to set into action 32 planes and reactivated MIG-29 
aircraft from Mărculești military base, he made training, reconnaissance and 
redeployment missions of Republic of Moldova National Army. In order to prevent 
offensive military actions carried out by separatists and the 14th Russian Army, he 
executed deterrence flights over the enemy in Dniester area: Tighina (Bender), 
Tiraspol, Parcani. 

Keywords: military aviator; aircraft; reconnaissance missions; air attack 
actions. 

 
Colonelul aviator (comandor) Sveatoslav Neburac s-a născut la 12 

decembrie 1965, în satul Crăsnășeni, raionul Telenești. Copilăria și 
adolescența și-a petrecut-o în localitatea natală alături de părinți și 
consăteni. A urmat studiile liceale în Chișinău. 

În anul 1980, este înmatriculat la Colegiul electromecanic din 
Chișinău, la specialitatea automatică și telemecanică. Din cei 25 de tineri ai 

                                                
* Membru al Academiei Oamenilor de Știință din România, Veteran al războiului de la 
Nistru. 


